

养老服务体系崛起“青春力量”

“我们学校从2020年开始,专门设置了老年护理学专业,这几年报考的学生逐年增加。这是中国人很关注的一个话题,现在不断吸引年轻人参与其中。”谈及与养老相关的工作,黑龙江农垦职业学院护理学院教师林宏森很有感触。

林宏森今年28岁,大学毕业后到黑龙江农垦职业学院工作。通过给学生教授相关课程,加上她大学主修护理学专业,现在她在老年人护理方面掌握了比较全面的理论知识和实操经验。近日在中国西南贵州省贵阳市举行的第二届全国

乡村振兴职业技能大赛上,作为黑龙江代表团成员的林宏森参与了养老护理技能项目比赛。经过激烈角逐,她摘得优胜奖。

今年4月,在黑龙江哈尔滨举办的第二届全国乡村振兴职业技能大赛黑龙江省选拔赛决赛中,经过近12小时激烈角逐,林宏森获得养老护理职工组金牌。她说,在省赛、国赛现场,认识的同行基本都是“95后”,这说明年轻群体在养老行业已然异军突起。以第二届全国乡村振兴职业技能大赛为例,所有参赛选手中“95后”占

比超过70%。

中国国家统计局发布的数据显示,2023年末,60岁及以上人口已占中国人口的21.1%,这标志着中国已正式迈入中度老龄化社会。今年1月,中国民政部等12部门联合印发《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》,要求加强专业教育培养,大力发展养老服务职业教育,加强普通高校毕业生及以上层次养老服务人才培养,强化技术技能培训,开展养老服务人才培训提升行动。

早在2020年3月,教育部公布2019年度普通高等学校

本科专业备案和审批结果的通知,山东女子学院和上海工程技术大学获批养老服务管理本科专业并于同年9月开始招生。今年夏天,养老服务管理专业的首批本科生将从这两所院校毕业,开启人生新的篇章。

除了人才队伍、教学科研有青年身影,中国在养老服务产业方面也有大批青年参与其中。贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县,过去较为贫困,年轻人多外出务工,一些上了年纪的老人只能在家养老。现在,这样的情况发生了

变化。记者走进位于县城的养老服务中心,可以看到康养中心、医疗中心等场所干净整洁,康复器材、医疗设备齐全,护理人员与老人之间沟通顺畅。榕江县养老服务中心护理部主任郑雄丽说,该养老服务中心目前专业团队有55人。26岁的郑雄丽,2020年毕业于参加工作,她所学专业为老年服务与管理。

“‘银发经济’是一个比较新的领域,中国养老服务产业越来越受关注,我身边有越来越多青年愿意加入。”郑雄丽说。 新华

国际时讯

致12人死亡

俄罗斯南部一居民楼遭袭坍塌

俄罗斯南部靠近乌克兰边境的别尔哥罗德市一栋居民楼12日遭遇袭击后坍塌,已造成12人死亡。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫当天早些时候在社交媒体通报说,乌克兰军队当天对别尔哥罗德市和别尔哥罗德州发动袭击,导致别尔哥罗德市一栋居民楼全部坍塌。事件造成至少20人受伤,其中包括两名儿童。

另据塔斯社援引有关部门消息报道,现场救援工作曾因别尔哥罗德市响起导弹警报而中断,目前救援工作仍在继续,至少7人下落不明,伤亡人数有可能进一步上升。 人民

轰炸加沙多地

以军继续在拉法展开“精准打击”

以色列国防军发言人哈加里12日发表视频讲话说,以军继续在加沙地带南部城市拉法对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行“精准打击”。

哈加里说,以军在拉法对哈马斯进行“精准打击”以来,已打死数十名巴勒斯坦武装人员,并发现地道和大量武器。哈加里强调,以军致力于实现击败哈马斯并使以方所有被扣押人员获释的目标。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部12日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成63人死亡、114人受伤。 新华

暴雨引发洪灾

阿富汗洪灾遇难人数升至330多人

据联合国世界粮食计划署驻阿富汗办公室和阿富汗地方官员11日发布的消息,阿富汗10日洪水灾害造成的遇难者人数已超过330人。

该办公室在社交媒体上说,阿北部巴格兰省因暴雨引发洪灾,遇难人数已超300人。巴格兰省副省长阿拉姆·马吉迪说,该省的巴尔卡区与巴格兰尼马尔卡济区受灾最为严重。另据塔哈尔省灾难管理负责人艾哈迈德·西尔·赛义德说,该省已有20人遇难,300余幢房屋被洪水冲毁,电力与通信设施严重损坏。此外,巴达赫尚省与古尔省官员证实,两省分别有3人与7人死于洪灾。

3月下旬以来,阿富汗多地出现强降雨天气,引发洪水、山体滑坡等灾害。 人民

让保健品真正“助老”不“坑老”

近年来,随着老年群体保健意识的增强,老年人保健品市场迎来旺盛需求。但是,一些企业没有将精力用于产品开发,而是钻研营销欺骗之道,利用老年人信息不对称、辨别力判断力较低,销售价高质劣的保健品,不仅骗取钱财还造成身体伤害。建设老年友好型社会,不仅要让老年人享受优良环境,更应帮助其少受骗、不受骗。

严厉打击以保健名义诓骗老年人的行为意义重大,迫在眉睫。据了解,部分网络平台上,相关投诉数量巨大。保护好老人的利益,守护好老人的身体健康需求,是全社会的共同责任。让保健品“助老”不“坑老”,应在源头上加强对保健品生产厂商的监控和管制。同时,要提升老年保健品防骗宣传力度,增强老年人识别力。 人民

揭开网红光鲜亮丽背后的辛酸

4月17日晚,百万粉丝博主“飞飞一杯酒”去世的消息登上各大平台热搜。他的微博讣告显示,因心脏病突发于2024年4月15日在河南省中医院离世,年仅34岁。就目前公布出来的有限信息,还无法证明这位网红博主的离世与饮酒有关。但,“飞飞一杯酒”的离世还是引发了广大网友对于“网红”行

业现状的关注。吃活泥鳅、喝洗脚水、喝酒惩罚、鞋底打嘴……网络平台上,好勇斗狠、助长戾气的搏命式直播不少。网红行业所面临的高风险,并非单一因素所致,而是多种复杂条件交织的结果。我们呼吁平台、用户及监管部门共同努力,让拿生命冒险的直播下场。 人民

陕西壶口:出现“清流飞瀑”景观



近日,陕西壶口瀑布受上游降水量较少的影响,水色变清,出现“清流飞瀑”景观。

人民

党的二十大精神学习进行时 | 社会主义核心价值观解读

社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现。党的十八大报告明确提出社会主义核心价值观的基本范畴;党的十九大报告把培养担当民族复兴大任的时代新人作为培育和践行社会主义核心价值观的着眼点;党的二十大报告强调“必须全程践行社会主义核心价值观”。社会主义核心价值观成为当代中国坚定文化自信、建设文化强国的价值引领。

基本内涵

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核,体现社会主义核心价值体系的基本性质和基本特征,反映社会主义核心价值体系的丰富内涵和实践要求,是社会主义核心价值体系的高度凝练和集中表达。

国家层面
富强、民主、文明、和谐

社会层面
自由、平等、公正、法治

个人层面
爱国、敬业、诚信、友善

国家层面

富强、民主、文明、和谐是我国社会主义现代化国家的建设目标,也是从价值目标层次对社会主义核心价值观基本理念的凝练,在社会主义核心价值观中居于最高层次,对其他层次的价值观念具有统领作用。

富强

即国富民强,是社会主义现代化国家经济建设的应然状态,是中华民族梦寐以求的美好夙愿,也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。

民主

是人类社会的美好诉求。我们追求的民主是人民民主,其实质和核心是人民当家作主。它是社会主义的生命,也是创造人民美好幸福生活的政治保障。

文明

是社会进步的重要标志,也是社会主义现代化国家的重要特征。它是社会主义现代化国家文化建设的应有状态,是对面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化的概括,是实现中华民族伟大复兴的重要支撑。

和谐

是中国传统文化的基本理念,集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生动局面。它是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求,是经济社会和谐稳定、持续健康发展的重要保证。

社会层面

自由、平等、公正、法治是对美好社会的生动表述,也是从社会层面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它反映了中国特色社会主义的基本属性,是我们党矢志不渝、长期实践的核心价值理念。

自由

是指人的意志自由、存在和发展的自由,是人类社会的美好向往,也是马克思主义追求的社会价值目标。

平等

即公民在法律面前的一律平等,其价值取向是不不断实现实质平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。

公正

即社会公平和正义,它以人的解放、人的自由平等权利的获得为前提,是国家、社会应然的根本价值理念。

法治

是治国理政的基本方式,依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益,是实现自由平等、公平正义的制度保证。

个人层面

爱国、敬业、诚信、友善是公民基本道德规范,是从个人行为层面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它覆盖社会道德生活的各个领域,是公民必须恪守的基本道德准则,也是评价公民道德行为选择的基本价值标准。

爱国

是基于个人对自己祖国依赖关系的深厚情感,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。

敬业

是对公民职业行为准则的价值评价,要求公民忠于职守,克己奉公,服务人民,服务社会,充分体现了社会主义职业精神。

诚信

即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重要内容,它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。

友善

强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。

未来展望

党的二十大报告提出:“用社会主义核心价值观铸魂育人,完善思想政治工作体系,推进大中小学思想政治教育一体化建设。坚持依法治国和以德治国相结合,把社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活。”

一个民族的文明进步,一个国家的发展壮大,最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶、行为实践、制度保障等广泛践行社会主义核心价值观,我们就一定能以社会主义核心价值观为引领更好推进文化强国建设,更好满足人民日益增长的精神文化需求,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

让我们认真读懂二十大精神内涵,勇于承担时代重任,为全面建设社会主义现代化强国贡献力量!